
BÚSQUEDA DE 

EMPLEO EN MÉXICO 

 



OBJETIVOS 

El presente estudio tiene como objetivo 

principal identificar las preferencias y 

hábitos de los mexicanos en la 

búsqueda de empleo, para saber como 

está la empresa y la competencia en la 

recordación de marca dentro de la 

industria en general. 

 

El objetivo secundario es conocer el 

posicionamiento de las bolsas de trabajo 

en la industria y comparar con el año 

anterior. 
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METODOLOGÍA 

METODOLOGÍA MAILING  

MUESTRA TOTAL 1814 

DURACIÓN DE LA ENCUESTA 10 min 
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GÉNERO Y EDAD 

MUESTRA 

 

ESTATUS LABORAL 

40.1% 

5.7% 5.5% 10.9% 

36.5% 

1.3% 

Empleado de tiempo 
completo 

Empleado de medio 
tiempo 

Empleado con contrato 
temporal 

Trabajo por cuenta 
propia (auto empleado 

/ freelance) 

Sin empleo buscando 
actualmente trabajo 

Sin empleo, no busco 
trabajo actualmente 

49% de la muestra no tiene un trabajo fijo. 

65% 

35% 

79% de los encuestados 

tienen entre 18 a 49 años. 

14% 

18% 

12% 
10% 
13% 
12% 
10% 
6% 
5% 

60+  

54-59 años 

 50-54 años  

45-49 años  

40-44 años  

35-39 años  

30-34 años   
25-29 años  

18-24 años  

Base 1,814 

Base 1,814 

Base 1,814 

ESTATUS LABORAL 

Selecciona tú género y edad. 
¿Cuál es tu status laboral actual? 
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NIVEL DE ESTUDIOS 

2.5% 
9.1% 

12.1% 

60.5% 

14.3% 
1.4% 

Secundaria Preparatoria Carrera técnica Licenciatura Maestría Doctorado 

SUELDO 

Base 1,325 

12% 

27% 

19% 
10% 11% 

6% 
2% 1% 3% 

8% 

Menos de 
$5,000 

$5,001 a 
$10,000 

$10,001 a 
$15,000 

$15,001 a 
$20,000 

$20,001 a 
$30,000 

$30,001 a 
$40,000 

$40,001 a 
$50,000 

$50,001 a 
$60,000 

Más de 
$60,000 

Prefiero no 
responder 

esta pregunta 

Base 1,119 

MUESTRA 

 
76% de la muestra tiene 

 nivel de educación superior. 

68% gana mensualmente hasta $20 mil  pesos. 

Selecciona tú último grado de estudios acreditado. 
¿Cuál es tu salario bruto mensual? 
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4% 

4% 

4% 

5% 

7% 

8% 

10% 

10% 

10% 

16% 

22% 

Educación 

Medios de Comunicación 

Ventas y comercio 

Publicidad y Artes Gráficas 

Alimentos y bebidas 

Salud y Belleza 

Tecnología y Telecomunicaciones 

Gobierno y Organizaciones 

Construcción e Inmobiliaria 

Industria 

Servicios 

SECTOR 

POSICIÓN 

Servicio es la industria con mayor 

porcentaje, aportando al sector 

terciario . 

Base 1,083 

CEO-Director General  

Alta Dirección 

 

Gerencia 

 

Superior / Jefe 

 

 

Medio / Especialista 

 

 

 

Medio / Operativo 

 

Junior / Recién ingreso 

Junior / Recién 

graduado 7.8% 

7.0% 

23.4% 

23.2% 

17.9% 

14.6% 

3.8% 

2.3% 

47% de los 

encuestados tienen una 

posición  

media, ya sea como 

especialista u operativo. 

MUESTRA 

 

¿En qué sector te encuentras trabajando? 
¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor tu posición actual? 
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HÁBITOS EN LA BÚSQUEDA  

DE EMPLEO 

 



BÚSQUEDA DE EMPLEO 

1 de cada 2 mexicanos actualmente buscan empleo, a pesar 

de ya tener uno.  

52% 

19% 
27% 

2% 

Busqué un nuevo empleo Obtuve un nuevo empleo No busco activamente 
empleo, pero monitoreo 

ofertas dentro de mi 
industria / mercado laboral 

No estoy interesado en 
cambiar o buscar trabajo en 

este momento 

¿Has hecho alguna de las siguientes cosas en los últimos 12 meses?*Puedes 
seleccionar más de una opción.  

Base 2,365 
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71% de la muestra busca empleo a través de computadoras , mientras 

que el resto utiliza tabletas o celulares utilizando aplicaciones móviles. 

LAPTOP 
38% 

PC 
33% 

SMARTPHONE 
27% 

TABLET 
3% 

Al buscar trabajo, ¿qué dispositivo es el que más utilizas o utilizarías para hacerlo?  

BÚSQUEDA DE EMPLEO 
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26% 
29% 

35% 
36% 

46% 
64% 
64% 

68% 
71% 
73% 

81% 
88% 

49% 
49% 

51% 
44% 

38% 
32% 
33% 

30% 
27% 
25% 

18% 
11% 

26% 
22% 

14% 
20% 

16% 
4% 
3% 
3% 
2% 
2% 
1% 
1% 

Tamaño de la empresa 

Nivel de estrés del rol de trabajo 

Programas de responsabilidad social 

Reputación del CEO / Director general 

Preparación de quien sería mi jefe 

Cultura y valores organizacionales 

Desempeño del negocio (ej. Utilidades, … 

Ambiente laboral 

Prestaciones 

Balance entre trabajo y vida personal 

Sueldo 

Oportunidades de desarrollo profesional 

Muy importante Algo importante No tan importante 

Los 3 principales factores que los encuestados toman en cuenta para buscar un empleo son el Crecimiento 

profesional seguido de el sueldo y por último el balance entre la vida laboral y personal que va relacionado con 

las jornadas de trabajo. 

Si estuvieras considerando tener un nuevo empleo, ¿qué tan importante serían para ti los siguientes factores para 
tomar la decisión de aceptar trabajar en una empresa?  

BÚSQUEDA DE EMPLEO 

Por otra parte, dado que la Población económicamente activa es 

representada principalmente por los millennials, hoy en día son 

considerados importantes factores anteriormente irrelevantes por ejemplo 

los programas de responsabilidad social, nivel de estrés y el tamaño de la 

empresa. 

Base 1,343 
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MEDIOS UTILIZADOS PARA 

BUSCAR EMPLEO 

 



15% 

15% 

28% 

16% 

21% 

28% 

25% 

35% 

33% 

71% 

14% 

16% 

16% 

17% 

22% 

30% 

31% 

32% 

48% 

90% 

Asisto directamente a la empresa 

Bolsa de trabajo universitarias en internet 

Head Hunter / Outsourcing 

Ferias de empleo presenciales 

Periódico (Impreso no en Internet) 

Buscadores (ej. Google, Yahoo, Bing) 

Redes sociales (ej. Facebook, Twitter, etc.) 

Sitio web de una empresa en específico 

Recomendaciones de amigos o familiares 

Bolsas de trabajo en internet / Apps para buscar trabajo 
en internet 

2016 2015 

Al comparar año con año, la 

búsqueda de empleo ha 

incrementado por medio de 

internet como buscadores y  

redes sociales. 

 

Buscar en el sitio web de la 

empresa disminuyó su 

porcentaje al igual que los 

Head Hunters. 

9 de cada 10 

mexicanos buscan empleo 

por medio  

de Bolsas de Trabajo. 

¿Qué medios has utilizado para buscar trabajo?*Puedes seleccionar más de una opción.  

BÚSQUEDA DE EMPLEO 
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0% 

0% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

2% 

3% 

3% 

3% 

17% 

65% 

Bolsa de trabajo universitarias presenciales 

Tablones de anuncios en la universidad / escuela 

Revistas profesionales o comerciales (Impresas, no en internet) 

Ferias de empleo presenciales 

Bolsa de trabajo universitarias en internet 

Head Hunter / Outsourcing 

Sitio web de una empresa en específico 

Asisto directamente a la empresa 

Redes sociales (ej. Facebook, Twitter, etc.) 

Periódico (Impreso no en Internet) 

Buscadores (ej. Google, Yahoo, Bing) 

Recomendaciones de amigos o familiares 

Bolsas de trabajo en internet / Aplicaciones móviles para buscar … 

2/3 partes de la muestra 

encontraron trabajo por medio 

de bolsas de trabajo. 

 

Hoy en día las recomendaciones 

de amigos y familiares es una 

gran oportunidad para encontrar 

un empleo. 

 

 

De los medios que seleccionaste en la pregunta anterior, ¿cuál fue el PRIMERO que utilizaste para 
buscar tu actual o último empleo?  

PRÓXIMO Y ÚLTIMO EMPLEO 

Base 1,687 
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BOLSAS DE TRABAJO 



56% 

16% 
8% 4% 6% 1% 3% 

16% 

31% 

12% 17% 
8% 

3% 
3% 

1% 

13% 

19% 

19% 15% 

12% 

4% 2% 2% 1% 3% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% Respuesta 1 Respuesta 2 Respuesta 3 

Al preguntar el top of mind de cómo buscan trabajo en Internet, más de la mitad 

de los encuestados como primer respuesta contestaron OCCMundial. 
En general de las 5 respuestas de cómo buscan trabajo, OCCMundial acumula un 

85% de menciones, seguido de Computrabajo con 66%, Indeed  Bumeran y 

Linkedin con menos de 40% de menciones y el resto con menos de 20%. 

¿ Al leer “Sitios web y aplicaciones móviles para buscar trabajo en Internet”, ¿cuáles 

vienen a tu mente?*Por favor utiliza un campo para cada una de tus respuestas.  

PRÓXIMO Y ÚLTIMO EMPLEO 

Base 1,286 
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0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

Conocimiento Uso 

Selecciona los sitios web y aplicaciones móviles para buscar trabajo en internet que conozcas, hayas visto o 
escuchado algo.*Puedes seleccionar más de una opción. De los sitios y apps que seleccionaste en la pregunta 

anterior, ¿cuáles has utilizado al menos una vez? *Puedes seleccionar más de una opción.  

 

OCCMUNDIAL es la bolsa de trabajo más conocida con 85% y siendo la más 

utilizada al menos una vez con un porcentaje de 75%. 

Base 1,518 

CONOCIMIENTO Y USO 
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OCCMUNDIAL sigue 

siendo la bolsa de 

trabajo más reconocida 

desde el año pasado, en 

segunda posición se 

encontraba Linkedin, sin 

embargo ahora es más 

conocido Computrabajo 

CONOCIMIENTO 

85% 

66% 

55% 

54% 

51% 

37% 

19% 

18% 

16% 

16% 

15% 

15% 

13% 

OCCMundial 

Computrabajo 

Bumeran 

LinkedIn 

Indeed 

Empleo.gob.mx 

Trovit 

Jobomas 

Acción Trabajo 

JobandTalent 

InfoJobs 

Vivanuncios 

Jobrapido 
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44% 

21% 

10% 8% 5% 4% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 

69% 

44% 
30% 28% 26% 

16% 
6% 6% 5% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 

 ¿Cuál es el PRIMERO que utilizas para buscar trabajo?  
De los sitios y apps para buscar empleo en internet que has utilizado al menos una vez, ¿en cuál o cuáles has 

capturado tu currículo? 

En la búsqueda de empleo, los internautas buscan primero en 

OCCMundial con un porcentaje de 44%. Seguido de Computrabajo 

con una diferencia de 23pp 

Además de que OCCMundial es la primer opción en bolsas de 

trabajo para buscar empleo, más de la mitad de los encuestados ha 

subido su cv al portal.  

PRIMERA OPCIÓN E INSCRIPCIÓN 
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21% 

28% 

29% 

33% 

53% 

33% 

42% 

48% 

47% 

41% 

52% 

51% 

53% 

53% 

50% 

23% 

25% 

28% 

29% 

12% 

33% 

28% 

27% 

28% 

35% 

25% 

26% 

25% 

27% 

30% 

56% 

46% 

43% 

38% 

35% 

33% 

30% 

26% 

25% 

24% 

23% 

22% 

21% 

20% 

20% 

OCCMundial 

LinkedIn 

Computrabajo 

Indeed 

Empleo Nuevo 

Jobeeper 

Bumeran 

Empleo.gob.mx 

Jobrapido 

Trabajando.com 

Opción Empleo 

Empleo Listo 

Trovit 

JobandTalent 

Turijobs 

0 al 6 7 y 8 9 y 10 

OCCMundial es la bolsa de trabajo más recomendada con 56% de 

Promotores, seguido de Linkedin con 10 pp menos. 

¿Qué tan probable es que recomiendes a tus amigos y/o familiares los sitios web y aplicaciones 
móviles para buscar trabajo que has utilizado al menos una vez?  

RECOMENDACIÓN 19 



El  51% de los internautas ha conseguido una entrevista, de los cuales el 46% ha 

obtenido el trabajo. 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

Entrevista Empleo 

Base 1,437 

De los sitios y apps para buscar empleo en internet que has utilizado al menos una vez, selecciona todos los que te 
hayan ayudado a obtener entrevistas de empleo.*Puedes seleccionar más de una opción.  Si alguien te preguntara 
en qué sitio o app para buscar empleo en internet encontraste tu último o actual empleo, ¿cuál sería tu respuesta? 

 

ENTREVISTA Y CONTRATACIÓN 
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*CALIDAD DE 

OFERTAS 
*MÁS OFERTAS *FACILIDAD DE USO 

OCCMUNDIAL es líder en todos los atributos de las bolsas de empleo. 

Desde tu punto de vista, ¿cuáles son los 3 principales aspectos que debe tener una bolsa de trabajo en 
internet?*Selecciona sólo 3 opciones. 

De los sitios y apps para buscar empleo en internet que has utilizado al menos una vez, ¿cuál o cuáles consideras 
que encajan mejor con las siguientes declaraciones?*Es necesario seleccionar por lo menos una declaración por 

cada fila. 

ATRIBUTOS DE LOS PORTALES 
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CONCLUSIONES 



*1 de cada 2 

internautas 

mexicanos busca 

empleo 

independientement

e de ya tener uno. 

*El 62% de los 

encuestados 

tiene 

actualmente 

empleo y 2/3 

partes de la 

muestra (68%) 

gana un sueldo 

por debajo de  

$20 mil pesos 

mensuales. 

*El 71% de los 

encuestados busca 

empleo por medio 

de computadoras 

ya sea de escritorio 

o laptop. 

*Los tres 

principales factores 

que se toman en 

cuenta para buscar 

trabajo es 

principalmente la 

oportunidad de 

desarrollo con 

crecimiento 

profesional, seguido 

de sueldo y tener un 

balance entre la 

vida laboral y 

personal. 
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*Año con año va 

incrementando la 

búsqueda de empleo 

por medio de 

internet, ya sea por 

medio de buscadores 

o por redes sociales y 

bolsas de trabajo. 

*90% de los 

internautas 

mexicanos buscan y 

encuentran empleo 

por medio de 

bolsas de trabajo. 

*OCCMundial, 

Linkedin y 

Computrabajo son 

las bolsas de trabajo 

consideradas más 

populares, con mejor 

diseño, y de ofertas 

de mayor calidad. 

*El 52% de los 

encuestados logró 

entrevistas por 

medio de 

OCCMundial  y el 

46% obtuvo el 

trabajo. 

*OCCMundial es la bolsa de trabajo más 

conocida y utilizada con un 85% de conocimiento 

y 75% de uso, siendo la primer opción para 

buscar empleo. 
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